
IJ- 3116 der Beilagen zu den stenographisch~n Protokollen des Nationalrates . 

XIII, Gesetzgebungsperiode 

A n·f I" a g e 

der Abgeor<;ineten Kinz1 9 Dr.Zittmayr, Kraft 

und Genossen 

an. den Bundesminister für Finanzen 

.. _' 

betreffend Existenzsicherul1.g des österreichischen Gartenbaues 

AU1~ die parlamentarische Anfrage vom 26.6.1974, Nr.1733/J, 

betreffend Probleme des österreichischen Gartenbaues, haben Sie 

mi t Scl~reiben Zl. 6202=Pr. 2/197l~ mi tgeteil t, daß entsprechende 

Vorschläge seitens des Bundesverbandes der Erwerbsgärtner über 

die Berechnungselemente einer Aüsglei.chsabgabe als. Grundlage 

weiterer Gespräche eingebracht werden"sollen. 

Der Bundesverband der Erwerbsgärtner hat nun mit Schreiben vom 

3009.1974 über das Bundesministerium für Land- und Forstwirtschaft 

einen Antrag auf Ge,.,ährung einer Strukturanpassungshilfe gestell t, 

diesen Antrag sachlich begründet und konkrete VQrschlägefür eine 

'''irksame Verbesserung der Betriebs-, Produktiöns- und Harktstruktur 

des österreichischen Gartenbaues übermittelt. Die Notwendigkeit 

einer derartig~n Strukturanpassungshilfe ist gegeben durch die 

Wettbewerbsverzerrung gegenüber westlichen Produktionsländern, 

welche beträchtliche öffentliche Mittel zur Stützung der Produktion·· 

und des Exportes gartenbaulicher Produkte aufwenden, sowie die 

bevorstehende Importliberalisierung p aus Ländern, deren Preispolitik 

nicht auf Kalkulationsunterlagen beruht. 

Die unterfertigten Abgeordneten richten daher an den Bundes­

minister für Finanzen folgende 

A n l' rag e: 

1 0 Gedenken Sie dell existerizgefährdeten österreich:i;:cheri Ga.rtenbau 

zur Sicherung der Versorgung der österreichischen Bevölkerung 

~it frischen, qualitativ ho~hwertigen Produkten zu schützen? 

2. In welcher Form sind Sie bereit, . den vom Bundesverbnnd dei~ Er-· 
. ~ . 

werosgärtner eingebrach ten Antrag einer posi ti ven..J;;rleuümnp' 

zuzUführen? n, 
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